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3M5 Politik
Debreczen, ápi. 7.

A legutóbbi válaszíói nagy­
gyűlés, a kereskedelemügyi 
miniszter és az igazságügymi­
niszter beszédei mo t az >"sc- 
mények, melyek c pillanatban 
a politika homloktérbe került k. 
De olvasva a nagygyűlés lefo­
lyását, olvasva azokat a külön­
böző lapvéleményeket, melyek­
kel a kél miniszter tartalmas 
és az ország számos égető 
problémáját felölelő megnyilat­
kozásait kisérik, megdöbbenve 
kérdezzük, igazán nincs fonto-j 
sabb, sürgetőbb feladat, mint 
hogy a választójogért küzdő! 
két ellentétes tabor dúló csatá­
ban összeütköziz : holott egé­
szen biz anyós, hogy egy ilyen '; 
a legélesebb fegyverekkel meg­
vívott habomban lehet egy­
másban kárt tenni, lehet pusz­
títani, rombolni, de alkotni 
semmit sem lehet. Még a vá­
lasztói reformot sem.

Nézzük a dolgot egy kissé 
hidegen. Az egyik oldalon egy 
tábor a tömegekkel operál, a 
legdemokratikusabb, a legradi­
kálisabb reformot sürgeti és a 
fekete reakció legfeketébb vád­
jával illet mindenkit, aki nem 
szóról-szóra mondja utánuk 
ugyanezt az imádságot: általá­
nos egyenlő, titkos községen- 
kinti. A másik tábor pedig épen 
úgy jelszavakhoz köti megát 
és demagógiával és hazaáru­
lással vádol mindenkit, aki a 
„magyar íaji supremacia“, a 
nemzeti intelligencia vezető­

szerepe nevében nem harcol a 
választóreform konzervatív meg­
oldásáért.

Bármilyen nagy jelentősége 
van e pillanatban a választói 
reform kérdésének, azt végre 
is be is be kel! ismernie min-; 
den kinek, hogy addig, amig ez; 
a reform megalkottatik, az or- j 
szág egyéb ügyei se maradhat- j 
nak elintézés nélkül. De még 
bizonyosabb az, hogy magát! 
a választói reformot sem lehet! 
megalkotni jelszavakkal, hanem 
csak konkrét javaslatokkal.

Ha akár az egyik, akár a, 
másik tabor jelszavait vizsgál- j 
juk, könnyen rájövünk, hogy 
ezekből a jelszavakból egyetlen 
törve nyparagrafust sem lehet 
megfogalmazni. Választói re- j 
form mindenütt a világon úgy | 
készült, hogy a kormány elké- j 
szitette a javas’atot legjobb hite 
és tudomása szerint, a közvé­
lemény megbírálta, a parlament 
vitatta, tárgyalta, módosítások­
kal — ha kellett — megjavi- 
tolta és végül elfogadta.

Ha az a tabor, mely a koa- 
lició felbomlása és a parlament S 
teljes elzüllése után is azért 
küzd, hogy Magyarországon 
ne legyen rend, ne legyen al­
kotmányos kormányzat, munkás 
parlament, hanem legyen zavar, 
anarchia, — a választói jog 
kérdését használja fel arra, hogy 
a tömegindulatokat és szenve­
délyeket felkorbácsolja, minden 
kormányzást s minden törvény­
hozói munkát megakadályozzon,

azt értjük, de hogy abban a 
táborban is, amely állítólag | 
kívánja az alkotmányos rend 
helyreállítását, a tartalmas erő- 
gyüjtő kormányzati és törvény­
hozói munkát, ott is megragad­
nak a választói jog egyelőre 
üres jelszavain, í. egymással 
szállnak ádáz tusára, — ez oly 
rejtély, melyet egyelőre 
lehet megérteni.

«tv Megjegyzése!
a debreceni izr. hitközség zárszám­

adásához, 
in.

Előbbi cikkeink folytatásaként 
szólnunk kell a hitközség rituális 
fürdőiéről A zárszámadás és jelen­
tés némely száraz adatot említ fel 
ebben az ügyben.

Azt nevezetesen, hogy a fürdő 
jövedelme 1906. évben 2247 K 22 
fillér volt, mig 1909 ben pedig már 
csak 1000 K 06 fillér. Irt aztán 
meg kell állar.i egy kissé. Gondol 
kozni kell afölött, hogy a jövede 
lem miért csökkent, hololt a fürdő 
restaurálására ezreket, még pedig 
6071 koronát költölt a hitközség.

Kétségtelen, hogy a kisebb jö­
vedelem onnan származik, mert a 
fürdőt nem látogatják. Ennek oka 
pedig nem más, mint az, hogy a 
hitközség a fürdőt házi kezelésbe 
véve, arra számított, igen helytele­
nül, hogy az megy magától.

Pedig az eredmények mutatják, 
hogy ilyen kezelés mellett nem 
hogy fejlődnék az, hanem mind­
inkább visszafele megy. Szinte 
megdöbbentő adatokat árul el az 
a két szám, amely itt következik.

A fürdő tatarozására kiadtak 
6071 koronát s 4 év alatt bevettek 

! 6158 koronát, hz a visszafejlődés!
; folyamat évről-évre tart s mahol- 
nap azt vehetik észre a hitközségi 

! tagok, hogy a fürdő egyáltalán 
nem fog jövedelmet hozni, mert 

I senki se iesz arra kapható, hogy a 
fürdőben megkívánható tisztaságot 
nélkülöző fürdőt használja.

Azok az emberek, akik vallás- 
j ügyi tekintetekből ielkeresik a 
rituális fürdőt, ma már nem men­
nek a status quo hitközség fürdő­
jébe, mert ott se rend, se tiszta­
ság, se gond, egyáltalán semmi 
sincs, ellenben szívesebben látogat­
ják az ortodox hitközség fürdőjét, 
amely valóban páratlan a maga 
nemében. Olyan általános tiszta­
ságot, kényelmei, rendet talál a 

j átogató ott, aminőt a fürdőíníéz- 
! ménytől elvárhat az ember.

Kár, hogy ily rendszertelen gaz­
dálkodást visznek véghez azok a 
körök, amelyek a fürdő ügyét inté­
zik. Mert amióta a hitközség ezt a 
fürdőt átvette s költött rá, a be­
fektetett tőkével olyan intézményt 
csinálhatott volna belőle, amelynek 
jó hire városszerte népszerűvé te­
hette volna azt. Mindennek pedig 
az okszerűtlen adminisztráció az 
oka. Ennek a hitközség nagyon 
is kárát vallotta eddig is, sőt ez­
után is.

Nem lehet kétsége ezután senki­
nek se, hogy a hitközség uj elnök­
sége a felhozott hiányokat pótolni 
fogja s a bajokat, amelyeket a 
rossz adminisztráció idézett elő, 
orvosolja.

A hitközségi ügyeknek uj irá­
nyokba való terelésére nagy szük­
ség vsn, mert bizony a mai szét­
tagolt ügyvitelből kielégítő ered
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ményt felmutalni lehetetlen. Az 
egész országban az a szokás, hogy 
a hitközség ügyeit centralizálják. 
A templom és rabbi lakás köré 
csoportosul a hitközség irodája. 
Nálunk Debrecenben a templom 
és a rabbi lakása a Deák Ferenc 
utcán van, mig a hiiközségi iroda, 
mint valami t- Ijesen idegen hiva­
tal, a József kir. herceg utcán 
van, ahol is a hitközség házát 
más célokra lehet felhasználni.

Miért kellett a rabbi lakásához 
a po'gári iskolát tenni ? Nem job, 
ban lehetett volna oda a hitközségi 
irodát helyezni s a polgári leány 
iskolát a József kir. herceg utcára- 
ahol már elemi iskola van. Ily 
módon mintegy folytatása lenne az 
eleminek a polgári iskola, mely 
idővel fiú iskolával is bővülne.

A József kir. herceg-utcán tem­
plomot építtet a hitközség. Szé­
pet, csinosai, istenházának niegfe- 
lelőt. Hogy semmi se hiányozzék 
róla, kupolát is építettek rája. Ez 
a kupola a hitközségnek úgy 20 
ezer koronájába kerül. Hogy mi­
nek kell ez a kupola, ezt csak 
azok iudnák megmondani, akik 
forszírozták, hogy ilyen ékessége

kőve kező községben a rendőrség Heti műsor:
megalli otta .az automobilt és iga- Pénleken, április 8-án : Oedipus.

Tragédia. Ivánfi Jenő fellépte. B)azért, mert az asszonyt állítólag 
elgázolták. Az igazolás után zavar 
talanul folytathatták utjuk-it.

A napokban pedig sz állítólagos 
elgázolt asszony képviselőjétől leve

perenkivüli kiegyezésre tesznek 
ajánlatot. Az állítólag megsérüli 
asszony ötszáz korona ellenében 
haj andónak nyilatkozott az ügyel 
perenkivftl befejezetinek tekimeni.

Andrényi nem ült fel a levélnek, 
hanem átadta az ügyet ügyvédjé­
nek, aki kiutazott Kisjenőre és a 
községi orvossal kereste az asz 
szonyt, aki tényleg ágyban feküdt.

Az orvos megvizsgálta, azonban 
semmi sérülést nem talállak rajta.

Az ügyvéd ezután megállapította, 
hogy az asszony levele nem más, 
mini zsarolási kísérlet. A furfan 
gos asszony ki akarta használni 
a helyzetet s ilyen módon pénzhez 
akart jutni.

bérlet.
Szomhairn, április 9 én : Pil­

langó kisasszony. Opera. C) bérlet.
Vasárnap, április 10 én : Dél­

után : Dolovai nábob leánva. —
)et kapott Andrényi, melyben a Szinmü Estű . EdiS ,eher Énekes
r\ ot-A n b nr Ti 11 I / i A 11 a *7 A . *»a • a a ^ n a 1/

bohózat. Újdonság. Somlő Emma 
fellépte. Bérletszünet.

Hátfőn, ápri is 11 én: Édes te 
her. Énekes bohózat. A) bérlet.

Froncillon.

tapsra, az őt körülvevő lelkes han­
gú afra bizonyára mindig kelleme­
sen fog visszaemlékezni. Kívüle 
Zilahy egy epizód figurát ügyesen 
személyesített, bár jobb szere tűk 
volna ha StanMast ő adja, mint 
a premieren Tetszettek még Már­
tont! Róbert és Bá hori Mária is.

(idem.)

Mato ssáüoli.

Izgatás cigarettapapírral.
'Debreczen, ápr. 7. 

Kurczier János paripási aljegyző 
lefoglalt egy csomag cigareltapa-legyen annak a templomnak. Es,

ha már megvan az a kupola, akkor pHt A papir kom,sz- vastaS’ 0, di
lenne olyan, hogy láthamák 

De erről szó sincs. Tessék csak
náré. A cigarettapapír tekercsén a 
következő felírás olvasható : m.

megnézni, hogy az utcáról látszik-e í|)is??(len,<e c‘ jSS du e‘n Deutscher
az a kupola. Egyáltalán nem, ellen 
ben ha a kiváncsi szem meg akarja 
tekinteni, úgy valami alkalmas ma­
gaslatot kell előbb keresni arra, 
hogy a kupolát észrevegye.

Ilyen kupoiaügyekre megy a sok 
pénz, azért van az, hogy amig az 
orlh. hitközség, amely később ala­
kult, mint a stalusquo, az okszerű 
gazdálkodással folyton gyarapodik, 
addig a haladó hitközség vagyoni- 
lag halad - visszafelé.

Úgy véljük, hogy itt a tenni 
valókkal soká késlelkedni az izr. 
hitközség 
szabad.

A másik oldalán a papírnak még 
egy izgató német vers van s körös­
körül a szöveg a német birodalom 
színeivel van tarkázva.

Ezeket a cigarettapapírokat nem 1

Régi darab, rászorul az ismerte­
tésre. A Franciionnak különben 
érdekes a színpadi hisztóriumna, 
vagy, ha úgy tetszik: mulija is. 
;-ázas várakozással néztek ez elé 
a Sardou-premier elé (ilyen emó 
dókat ma már nem képes dráma a 
közönségből kiváltani), amely 1887 
január 17-ikén hozta meg a nagy 
sikert a Theatre Francaisnak. Rá- 
fisban még játszották, amikor 1887 
október Nikén Paulay Ede a bu 
dapesti Nemzeti Színházban be 
mutatta. Nem telt bele egy hónap 

j— november 11 ikén - már a 
debreceni ötös direkció is szinre- 
hozta. íme elkalauzoltuk a Fran- 

j ci 1 ont Debreczenbe.
Ez a Sardou munka talán soha­

sem fog megöregedni, a minthogy 
nem változik meg a francia szalo­
nok pikáns pajkossággal, édes 
könnyelműséggel telített atmoszfé­
rája sem Ez az, ami kiolthatatla- 
nul benne van a francia tempera 
mentunban s aminek találó rajza 
hosszan tartó életet kölcsönöz a 
Sardou sok sok rafinériával, de 
kevés lélektani igazsággal megirl 
müvének.

A probléma, amit Sardou a Fran 
cillonban felvet, ez : mit csináljon 
az a nő, akit az ura megcsal ?

Színházi hírek.
Kedvezmény a tanuló ifjnságnak

Oedipus király holnapi előadására 
a színház igazgatósága a tanuló 
ifjúság részére féláru kedvezményes 
jegyeket bocsát rendelkezésére. 
Egyben ludatja az iskolák igazga­
tóságaival, hogy intézetenként 10 10 
szegény tanuló részére teljesen in­
gven jegyet engedélyez, melyek a 
titkári hivatalban igazolás mellett 
átvehetők.

Somló Einna vendégjátéka. Som'ó 
Emma, a kolozsvári Nemzeti szín­
ház kitűnő művésznője vasárnap 
kezdi meg három estére terjedő 
vendégjátékát. A művésznő vasár­
nap este H zltai Jenő a Vígszínház­
ban nagy sikert ért énekes bohó­
zatában, Édes teher ben lép fel 
először. Az Édes teher újdonság 
Debreczenben és a társulat víg­
játéki személyzetének összes első­
rendű tagjait foglalkoztatja.„Somló 
Emma Dumas világhírű drámájá­
ban, a Kaméliás hölgy címszere­
pében búcsúzik el tőlünk.

valahol Németországban árulják, Fogas kérdés, amelyen lehet vitat-

Megtámadott vasutasok.
Verekedő legények.

Debreczen, ápr. 7. 
Virtuskodásaikról az egész

jövője érdekében nem
— r—

Sutomnbiibalssstbö! üzlet.
Szélhámos asszony.

Debreczen, ápr. 7.
Andrényi Károly aradi nagy­

kereskedő automobilon utazott Nagy­
váradra, Kisjenőn keresztülmenve 
egy asszony az automobiltól any- 
nyira megijedt, hogy összeesett az. 
utón. Az automobil megállóit s az 
asszonyról megállapították, hogy 
semmi baja sem történt.

meg Andrényi Károly, mikor a

hanem Magyarorszagban, a Bács 
kában, Bulkeszin és a környékén 
cigarettáznak ilyesaiíből a svábok.

Inkább rosszabb és drágább ci­
garettapapírból szívják a cigaretta­
dohányt, csakhogy tüntessenek sz­

ál, hogy ők nem magyarok, ha­
nem németek. Ezeket a bulkeszi és 
környékbeli svábokat kétszáz esz­
tendővel ezelőtt telepítették Ma­
gyarországra.

Akkor ingyen földet, ingyen gaz

kozni. Sardou ezt a receptet presz 
kribálja : legyen elég esze az asz 
szonynak ahhoz, hogy a férjét 
vissza tudja hódítani.

Nem bocsátkozhatunk most már 
részletekbe, de konstatáljuk, hogy 
a théma még mindig aktuá'is s ez 
egygye! több ok, hogy a Francil- 
ion számot tarthasson az érdeklő­
désre. Csak helyeselni tudjuk, hogy 
az igazgatóság tegnap este fejele- 
venitette, főleg azért, mert ezáltal 
módot nyújtott színtársulatunk egyik 

_ i kiváló drámai művésznőjének, Hah­
ne 1 Arankának, hogy egyikdaságot kaptak, de ennek dacára ärtis'zViküsabb"’aíákTtasát'* bemútat- 

ök még mindig németeknek tart- hassa.
ják magukat, semmi közösséget Látszott rajta az a nagy ambi- 
nem tartanak a magyarsággal, ' ainelylyel ezt a szerepet tanul 
------------------- -------------- _j mányozta, igyekezett annak a leg­

finomabb, legapróbb momentumát 
is hűen realizálni és ez sikerült is 

j neki. Hahn el Aranka ma már 
í szinte kivételes talentum, aki a

H ÄZ.
(A) bérlet. 51-ik szám.

flíbiOT.lSig. ápr. 7-én, csütörtökön
Ivánfi Jenő felléptével :

Tragédia.

•> V*

az egesz me- 
gyében ismeretesek a sárándi le­
gények. A napokban is szép kis 
botrányt csináltak az ottani vasúti 
állomáson. Az eset a kővetkező :

Nagy I nre, Nagy Sándor és Far­
kas Zsigmond sárándi legények 
ismerőseiket kísérték ki az állo­
másra. Ott nemcsak, hogy a per• 
ronra kimentek, hanem még a ko­
csikba is felszálltak.

A kalauz szépen figyelmeztette 
őket, hogy elutazók kísérőinek 
bün'elés terhe alatt tilos a kocsikba 
bemenni.

Nagy Imrének és társainak se­
hogy sem felszett ez a rendreuta­
sítás, sőt még nekik állt feljebb és 
botokkal megtámadták a köteles­
ségét teljesítő vasúti közeget.

Majd pedig az állomási elöljárót
Sardou-szerelemtől lázas, idegesen akarták inzultálni, aki azonban be- 
vibiáló asszonyait hiánytalan tőké- menekült a hivatalos helyiségébe.
he\vpiFírt«á!d!3 .áI?rJ*0,«i- Be'e- j A verekedő legények ellen ható­
helyezi magat az író fantáziá ába s / ,, . , . ,
annak gondolataiból sem el nem |sáfí <?llcn.1 erŐSZak cimén meSte*- 
vesz, sem hozzá nem tesz semmit I a feljelentést a debreczeni kir. H.hnel Arankának ton’pi ™,™= ügyészen, 
volt tegnap g , kapott sok-sok -

nos bv burgonya, liszt, conserueh stb legmegbízhatóbb beszerzési forrásafűszer tiltó GEWÜR0Z f ki-‘in
DEBRECZEN, Simenffg-Utca 2. Telefon 221.

I



Ravasz esetek.
*

Debrec'en és Pária. Egy Öre­
gedő ur most Parisba készül. Nem 
üzleti ügyben, hanem mulatni akar

iranciák vidám fővárosában. Az 
utazásról már régóla regél ismerő-
’eine Jaj, de kitünően fogok mu 
ía'ni — hirdeti ölömmel.

És a feleségedet is magaddal 
viszed*? — kérdezte tőle egyik
barátja. , . „

_ a feleségemet ? — szólt
emez. Megbolondultál ? Ez olyan, 
mintha egy Debreczenbe készülő 
embertől azt kérdeznék, hogy visz e 
magával kolbászt is?

A jóélvágyu bohém. A szintár 
suial egyik tagjának pompás ét­
vágya van. Ezt a bohém embert 
egyszer meghívta egyik gazdag 
agglegény barátja lakomára.

— Egyél hát öregem, - biztatta 
a gazdag barát a színészt.

— Hát eszem, eszem — felelte 
ez és gyorsan behabzsolt egy nagy 
darab pecsenyéi.

- Hát egyél, — szólt rá ismét 
az agglegény.

— Nem látod, hogv eszem ?
— Dehogy eszel. Nem eszel te. 

hanem — falsz.

A hetivásáron találkozik két vidéki 
magyar. Az időről és a termésről 
leadott vélemények után természe­
tesen ráterelődik a szó a maga 
sabb politikára is, nevezetesen pe­
dig a választásokra.

— Hát kendtek mozognak-e 
már ? — kérdi az egyik.

A sógor derülten biccent rá a 
fejével :

- Már mi iszunk !
— Igen ?
— De igen ám ! . . . Hát kend­

tek mi véleményben vannak ?
Mire a másik még derűsebben 

legyint a kezével :
— Mink meg má kétfelé iszunk, 

komáin.

HÍREK
—- Tisza István Debrecenben.

Mint tudvalevő, Tisza István gróf 
a debreczeni nemzeti munkapárt 
vasárnapi gyűlésére ide érkezik. 
Tisza István gróf az eddigi tervtől 
eltérően vasárnap délben a gyors' 
vonattal fog megérkezni. A párt- 
gyülés délután 3 órakor lesz. Este 
a kiváló politikus tiszteletére a Ro­
yal szállóban díszvacsorát rendez­
nek, melyre előjegyzéseket elfogad 
Rásó István főispán! titkár.

— A csatornázás ügye. A csator­
názás ügyében Kovács József pol­
gármester a következőket teszi 
közzé : Értesítem, hogy a város 
általános csatornahálózatának ki­
építési ügye a kir. belügyminisz­
tériumtól a ma reggeli postával le­
érkezett s sürgősen szükséges, 
hogy a továbbiak iiánt törvény­
hatósági bizottságunk intézkedjék. 
Minthogy ezt az ügyet a tárgysoro 
zatba, sőt a póitárgyjegyzékbe is 
,el hóm vehettük, ezúton azzal 
értesítem erről, miszerint ez a 
, .Gíy - hogy ily módon a törvény 
kívánalmainak a határidő betartá­

sával is e'c-get tegyünk, — a hol 
nap folytatólagosan tartandó köz 
gyűlésünkön fog e ő'erjeiztetni.

— Végh Gyula szabadságon. Végh 
Gyula főkapitány a kőzet jövőben 
hosszabb szabadságra megy Ros­
tás István, az uj főkapitány helyet 
tes, aki hivatalát tegnap foglalta el 
a bűnügyi osztályon, kedden fogja 
á venni a főkapitányi hivata't is. 
Végh Gyula a hivaíalt Vecsey Imre 
főjegyzőnek adja át.

— Széchényi niaepály. A Debre 
czeni Felső Kereskedelmi Iskola 
ifjúsága f. hó 8 án Széchényi István 
elhalálozásának ötvenedik évfordu 
lóján emlékünnepet tart az intézet 
tornatermében Műsor : Hymnus. 
Előadja az énekkar. Ünnepi beszéd. 
Tartja dr. Szántó Sámuel. Széche 
nyi emlékezete, Arany Jánostól. 
Szavalja Bodnár Zoltán felső oszt. 
tan. Requem, Helíwiglői. Előadja 
az énekkar. Visszavárlak ! Endrődi 
Sándortól. Bodnár Emma zongora 
kísérete melleit szavalja Emerich 
Endre alsó oszt. tanuló. Szózat. 
Előadja az énekkar. Az ünnepély 
kezdete d. e. 9 órakor.

— Az ököritói katasztrófa. A
most ülésező református konvent 
az ököritói katasztrófánál szeren­
csétlenül járt református családok 
felsegélyezésére 500 koronát sza­
vazott meg, amelyet Bánffy Dezső 
báró elnök nyomban áiulait a szaí- 
mármegyei aiispáni hivatalhoz.

- Fényképészeti cikkeket leg­
jobban vásárolhatunk H o r o v i t z 
Zsigmond papii üzletében, Piac-u.12.
- mezőgazdasági kiállítás Nyír­

egyházáról írják : a Szabolcsvár- 
megyei Gazdasági Egyesület ötven 
éves fennállása alkalmából jubiláns 
mezőgazdasági és ipari kiállítást 
rendez. A kiállítást szeptember 
17 tői 24 ig lerjedő időben tartják 
meg. A kiállításra már eddig is 
sok résztvevő jelentkezett és a si­
ker már biztosítva van. A kiállítás 
alkalmából tárgysorsjátékot is ren­
deznek.

Villamos csengők, telefonok 
berendezését, javításai, évi jókarban 
tartását legmegbizhatóbban, gyor 
san és jutányosán eszközli Földvári 
L. Piac utcai barak. Telefon 168.

—- Fényképcikkeket csak Lobi 
Gyula és társánál Debreczen,Piac-u. 
63. vásároljunk.

- Bélyeggyűjtők figyelmébe! Kül­
földi levélbélyegek nagy választék 
ban és igen olcsón, darabonként 
is, kaphatók Horovitz Zsigmond 
Piac-utca 12. szám alatt levő papír- 
üzletében.

A Mihalovits - féle 
csukamáj-olajat, mi­
után nincsen ize, vagy 
kellemetlen szaga, - 
a gyermekekszivesen 
megisszák. Kapható a 
Mihalovits-gyógyszer- 
tárban, Piac-utcza, a 
városházzal szemben.

Táiiiraf - Telefon.
ü minisztErelnflh

nyilatkozata.
A kabinetben levő

ellentétekről.
Budapest, ápr. 7.

Az ellenzéki oldalról hetek óta 
mesterségesen (erjesztik a hirt, 
hogy a kormány tagjai körében 
nincs meg az egyetértés. A kor­
mány működése élénken rácáfol 
ezekre a hírekre, azonban ma 
Khuen Héderváry gróf miniszter- 
elnök jónak látta, hogy e dolog­
ban nyilatkozatot is tegyen, amely­
ben hangsúlyozza a hírek mester­
séges portálását s tendenciózus 
voltát, amelynek egyáltalán semmi 
alapja sincs.

A N. F. P. tudósítója kereste fel 
ma Khuen grófot s kérdést intézett 
a hírekre vonatkozólag.

A miniszterelnök kijelentette, 
hogy ezek a híresztelések csak 
arra alkalmasak, hogy éket verje­
nek a kormány ősszhangzatos mű­
ködésébe. A kormány egyetlen 
tagja között sincsen nézeteltérés, 
nincsenek ellentétek. A kormány 
olyan kérdéseket, amelyek egyelőre 
nem időszerűek, nem is tárgyal. A 
mi a kormányt most foglalkoz­
tatja, az a választások kiírása, e 
mellett természetesen az adminisz­
tratív ügyek intézése az, ami dol­
got ad.

Arra a kérdésre, hogy Székely 
Ferencz igazságügyi ás Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter leg­
utóbbi beszéde miért nem fedi 
egymást, azt felelte a kormány 
elnöke, hogy az ellentéteket jogo­
sulatlanul tüntették tel ellenzéki 
körökben. Egy miniszter elvégre 
- mondotta Khuen — nem papa- 
gály, hogy szolgai módra vissza­
adja ugyanazt, amit már előadtak.

A miniszternek is lehet nézete 
bármely ügyről s ezt előadhatja a 
nélkül, hogy nyilatkozatából ellen­
tétekre kelljen következtetni. Ismé­
telte Khuen, hogy az egyetértés 
teljes. A közvéleménynek e ten 
denciózus beszédekre felülni nem 
szabad.

A honvéd tüzérség,
Budapest, ápr. 7.

Bécsből távirják, hogy Hazay 
Samu honvédelmi miniszter útja a 
honvédtüzérség felállításával van 
összefüggésben. Hazay a hadügyi 
körökkel tárgyal azon differen­
ciákra vonatkozólag, amelyek fel­
merültek a költségvetésbe beállí­
tott íizenhéltnilliós tétel folytán.

Regéng csarnok,

Lengyel beszely. (8)

Budapest, ápr. 7.
Hazai Samu honvédelmi, Lukács 

László pénzügyi miniszter Bécsbe 
utaztak. Mint egy távirat jelenti, 
Lukács László Bilinszky osztrák 
miniszterrel folytat tárgyalásokat.

— Abiság ! — ismétlő vontatot­
tan Salamon. — Abiságnak vol­
nék hálára kötelezve ?

— Mindent neki köszönhetsz 1 
Ő hozta eszméletre a királyt — 
nélküle elköltözött volna.

— Akkor hát induljunk 1 — 
szólt Salamon.

*

Kevés király fogadta oly közö­
nyösen fölkenettetésél, mint Sala­
mon. Hagyott magával tenni min­
dent, amit akartak, vezettetni en­
gedte magát oda, ahova őt vezet­
ték. Főlkenettetése ulán szere­
tett volna Baalhamonba visszatérni, 
de Dávidon ismét erőt veit a me­
revség s a nagy király megint 
mozdulatlanul, élettelenül feküdt 
ágyán a parázszsal telt üstök kö­
zepette.

Nátán, a próféta, a legrosszabb- 
tói tartott. Abiság mint egykor, 
most is meglátogatta a királyt, de 
minden fáradozása hasztalan volt.

Este volt, mikor Salamon hal­
dokló atyjának hálószobájában lé­
pett. Csak Banajas volt a király 
mellett.

Salamon atyjával szemben egy 
karosszékre ült s mellére hajtott 
fővel álmodozásban merült. Csak 
Abiságot akarta látni, mikor a ki­
rályhoz jön. Egy kis időbe telt. 
Banajas a király fölé hajolt, hogy 
a takarót mellén rendbe hozza. Es 
irtózat fogta el. Nem hallotta Dá­
vid szive dobbanását. Azt hitte, 
hogy téved s az asztalon heverő 
tükröt felkapva a király szája elé 
tartotta. Az ezüstös lap nem ho­
mályosul! el.

Dávid meghalt 1
Banajas megszaggatta ruháját és 

Salamon elé térdelve a földet ver­
tierte homlokával.

— Mit akarsz, Banajas ? — kérdé 
fölriadva Salamon.

— Csak most vagy 
iály 1 Dávid elköltözött, 
rül adni a papoknak 1

— Megállj 1 kiáltotta 
Egy lépést se ! Aztán lágy, hízelgő 
hangon folytatá : szeretsz e en­
gem, Banajas ?

- Életemet is örömmel adnám 
érted 1 — szólt az udvaronc.

— Reggelig őrt állasz a király 
ágyánál ; tehat reggelig eltitkolha­
tod a király halálát.

Aztán Salamon Banajas füléhez 
hajolt és sokáig suttogott vele.

(Folyt, kőv.)

igazán ki- 
Sietek hi-

Salamon.
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Főnintatirs: Balassa Sándor.
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Liszthubei1 Károly

Ha nincs pénze és szüksége van 
vászon asztalterítő, szövet és 

csipkefüggöny, futó és nagy sző 
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
férli és női felöltők, kész férfi, fim 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, j 
csekély heti vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. 
Telefon 685.

40-50 koronáért
készítek mérték után divatos
c, érczfényeiö, mázoló is butorfestíférfi öltönyt vagy íeloltot <éáeiö kályhával lelszerelve)

finom gyapjúszövetből j HunyetcU-vitca. 11. sz.

FETTMANN SÁNDOR
úri szabó

Kossuth-utca 13. sz.

1 1 i 1 1 i

Tanuló fizetéssel lapunk nyomdá­
jába felvét étik. 1—2 közép­

iskolai osztályt végzett előnyben 
részesül.
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Elvállalok minden e 
szakmába vágó mun­
kákat : Fürdőkádak, 
kerékpár, fa és vas- 
butorok fényezését a 

legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig 
szolid és pontos ki­

szolgálás mellett.

Telefon 685. Telefon 685.

fprrVPQpV **87 elmébe leg 
J cfe j coL Tv jobban ajánlható

Kaiser Salamon
cég

fcuton és lakberendezési cikkek raktára.
a hol óriási választék és 

Kedvező fizetési feltételeit
mellett szerezhetik be szükségleteiket.

Kasser Salamon
Hatvan-u, 2. sz.

Telefon 685. Telefon 685,

Telefon 435. Telefon 435.

§ET iráisaEiialí

a legújabb szövésekben, kosztümökre és 
ruhákra g) önyörü divatos színekben, további

központi Cipő- 4 Kalap-áruházban
Debreezen, Dróher mellett Piac-u. 47.
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— u í j a raktárén leve összes
blúzokra és férfi ingekre óriási választékban kaphatók ^ ™ F c,

íj pm&h r?p fohóiinowiiisib

i?#va It yi^fyNe láiiiiiptiiis ayes iuiiwií iirjiiiifiyelg Bcftif!
yi’vári árdao adatnak el.

Üzletemet f. évi május 20-tól Fiacz-UtSZü 41. SZ- alá a Killer-féle 
bútorüzlet helyiségeibe helyezem át. (GE?ö miit! ÖZÍEiC riolléj.

áitfaf áruházában
DEBRECZEN, Kossuth-utea 5.

Telefen 330. Älapittatott 1001-ben. Telefon 330. ]
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Öebrecze n, I i ae-tH ez a 12. s zá m (Stenczinger-ház)
—----------- a Kereskedelmi Akadémia mellett.
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Mpapirok
elegáns csomagokban és dobozokban.
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legjutányosabb árban.

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart :
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lemezeket 
papírokatenyárzákeny

öhivó, aranyfiiEdö, fixáló szereket és agyéi] Eszközöket.

BmatEiir-hartonak nagy választékban.

Nyomatott Hcrcviíz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreezen, Piac-utca 12. fStencingcr-haz). Telefon 33©.
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